



凝聚“能人” 服务邻里

星报讯(章瑞雯 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为了弘扬志愿精神,积极开展辖区尊老敬老志愿者服务活动,3月10日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区在安通小区活动室开展了“凝聚‘能人’服务邻里”爱心理发活动。

小小爱心剪,剪出邻里一家亲。活动现场,薛师傅耐心地听取每位老人对发型的要求,并用精湛娴熟的手艺和热情周到的服务赢得了老人们的赞誉。

“年纪大了,腿脚不好,不愿意去理发店,我们老年人理发就图个简单清爽。社区开展爱心理发活动真是想到我们心坎上了!”刚理完发的李爷爷高兴地说。薛师傅凭借专业的理发技能与对公益活动的赤诚之心,爱心理发活动赢得了居民的广泛好评。

随着社会老龄化问题不断凸显,敬老爱老已成为新时代的社会风尚,二里街社区为更多有需求的老年人提供一份便利,用实际行动提升他们的幸福感和获得感。

“今后,二里街社区将联动整合社会各方面资源,为辖区居民提供更多便民服务,让居民不出门就可享受到更多优质服务,他们的满意就是我们最大的满足。”二里街社区书记王佳伟说。

此后,二里街社区将定期开展“凝聚‘能人’服务邻里”志愿服务活动,同时二里街社区还将会通过形式多样志愿服务活动的开展,更好地实践“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,形成“人人参与志愿服务,人人争当志愿者”的良好社会氛围。

梁墩村开展义务植树活动

星报讯(郑连虎 记者 马冰璐) 3月12日,植树节前,合肥市南岗镇梁墩村党总支、人大代表工作站、团委开展义务植树活动,组织部分辖区党员志愿者、镇人大代表和部分辖区团员,在南岗畅园小区,开展主题植树活动,用实际行动助力提升小区绿化水平,为居民提供更加美好的居住环境。

在植树现场,人大代表与志愿者们自由组队、分工合作,有的挖坑、有的运苗、有的扶苗、有的培土、有的浇水……各个环节衔接有序,在春风微凉的时节,呈现出一派热火朝天的忙碌景象。在大家的共同努力下,一棵棵新苗昂然挺立,将原本的黄土裸露区装点得生机盎然。

“在今天的劳动中,我们既感受到了植树本身的乐趣,也感受到了作为一名基层人大代表的责任和义务。今后我们会用实际行动来宣传护绿、爱绿、植绿的理念,为保护生态、提升人居环境持续发力。”梁墩村党总支书记、南岗镇人大代表孙国文说。

“此次活动的开展对进一步强化我们生态环境保护的责任意识、使命意识,营造了良好的氛围。”南岗镇人大代表李荣芬表示,接下来,梁墩村将继续坚持绿色发展理念,结合人居环境治理等方面,充分发挥人大代表和党员、团员志愿者的示范带头作用,引导广大群众积极参与生态保护。

合肥市大通路小学智力运动会获佳绩



在2023年合肥市瑶海区中小学生暨教职工智力运动会中,大通路小学教育集团取得了围棋男子甲组团体第一名、围棋女子甲组团体第一名的好成绩,教职工组

沈凤老师斩获个人第一名的佳绩,朱晨安、孙浩宇等9名同学分获围棋、象棋项目奖项。

张鹏程 任冠男 记者 王珊珊

鸡鸣村开展爱心义剪服务活动

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐) 为进一步提高辖区老人的健康生活品质,普及健康知识,传播健康理念,3月6日,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委、人大工作站、妇联、团委、工会联合辖区美发店,在南岗惠园小区E区广场开展为老人免费理发活动。

活动开展前,志愿者们早早来到场地做好准备工作,待居民们如约而至后,志愿者有序组织排号,按照顺序依次为居民剪发。虽然是免费理发,但理发师却十分认真地为老人围罩衣、打湿头发,并耐心细致地询问老人的剪发习惯,有没有什么要求。随着细细的剪刀声,老人们原本有些凌乱、斑白的头发变得干净,整齐、利落。老人们看着自己的新发

型,脸上露出了满意的笑容。

“有一个多月没理发了,今天出去理发的人也比较多,这活动太及时了,理发师的手艺真好,太感谢你们了!”何爷爷拉着志愿者的手,向志愿者表示感谢。

“本次义剪活动,让行动不便的老人享受的不仅仅是免费的理发服务,更多的是让他们切实感受到社区的温暖关怀。志愿者们用实际行动践行为民服务宗旨,给辖区居民提供了贴心便利服务,弘扬了尊老敬老的传统美德。”鸡鸣村党委书记越有富说道。

下一步鸡鸣村将继续充分发挥社区优势,不断丰富社区服务的内容和形式,持续开展志愿服务活动,不断提升辖区居民的获得感、幸福感。

“红苗苗”学雷锋 争做时代先锋

星报讯(沈艳 宋丽娟 记者 沈娟娟) 今年是第60个学雷锋活动日,为学习雷锋全心全意为人民服务的精神,在辖区中小学生中掀起学雷锋、树新风、做先锋的热潮,3月12日,合肥市包河区淝河镇葛大店社区关工委、团总支、妇联、新时代文明实践站共同组织在淝河镇党群服务中心给中小学生们讲述雷锋故事,聆听红色故事,传承红色基因,从小学雷锋,长大做先锋!

活动邀请了淝河镇“五老”宣讲团成员、

葛大店社区退休老党员张国钧,张爷爷说:“学习雷锋精神,让我们体验积极向上的生活力量,不怕辛苦、不畏困难、不惧风险,不仅要为了自己,更要为他人着想。我们要学会帮助别人、关注别人的需要,举手之劳,化腐朽为神奇。”

宣讲活动结束后,同学们了解了雷锋叔叔的事迹,孩子们感悟颇深,纷纷发表了自己对雷锋故事的感悟及收获,大孩子们还主动提出到党群服务中心五楼打扫卫生,整理书籍。

一句话新闻

为培养社区小朋友们的环保意识,激发小朋友们爱绿、护绿的良好习惯,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区开展“童心绘绿,拥抱春天”植树节主题绘画活动,让小朋友们从小就树立起了环保意识。

张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

防震减灾 与安全同行

星报讯(黄启山 记者 赵汗青) 3月12日,肥东县杨店乡应急办组织志愿者,开展了以“防震减灾,与安全同行”为主题的防震减灾宣传活动。

活动中,志愿者通过互动式讲解的方式,向当地居民详细介绍地震形成的原理、地震带来直接和间接的灾害、如何有效防震避险等防震减灾知识,本次活动中共发放防震减灾宣传手册100余份,起到了良好的宣传效果,当地居民在浓厚的氛围中感受地震、了解地震、掌握避震自救互救技能。

通过活动的开展,一定程度上提高了杨店乡居民的防震减灾意识和逃生自救技能。下一步,杨店乡应急办将充分发挥科普宣传教育辐射作用,针对居民群众、企业员工、师生等群体开展防震减灾科普宣传,提升全民防震减灾综合能力。

桥头集镇 地震知识科普

星报讯(桥宣 记者 赵汗青) “在地震发生时,不要惊慌,抓紧时间跑往开阔地带,高层住户要抓紧躲到屋子的角落里,用手护住头部或颈……”肥东县应急办工作人员正向山王集学校师生宣传地震知识。

近日,桥头集镇应急办联合镇综治办、山王集社区到山王学校为在校师生送上防灾减灾知识“大礼包”,深入推进安全宣传“五进”活动。

本次活动通过发放防灾减灾宣传资料、地震知识讲座等多种方式向大家普及各类应急避险知识及自救互救技能,增强大家的防范和应对灾害风险的意识和技能。此次活动的开展,使防震减灾知识得到大力普及,有效提高了校园师生们的安全意识。

南岗镇 安全生产大督查

3月7日,合肥市蜀山区南岗镇人大主席张和平带队督查惠园商业街及蜀西公馆商业区安全生产工作,镇安监办、鸡鸣村、新城社区及物业相关人员参加。

张和平一行深入餐饮店、商超、菜市场等商贸娱乐场所,对商户消防设施配备是否完善、商户用电用气是否规范、疏散通道及安全出口是否通畅等问题进行了详细的检查。他表示,人员密集场所,责任主体要持续深入排查安全隐患,突出宣传安全用电用气、消防器材使用、应急疏散等知识,提高市场工作人员和经营户的安全意识及防范能力。

郑翔 朱先雨